

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Συνάντηση του Νίκου Παππά με την Ελληνική Παροικία της Αιγύπτου

Ο Υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, Νίκος Παππάς, παραβρέθηκε σε δεξίωση που παρατέθηκε στην Ελληνική Πρεσβευτική Κατοικία στο Κάιρο της Αιγύπτου, από τον Πρόεδρο της Ελλάδας στο Κάιρο, κ. Μιχάλη Διάμεση.

Στην δεξίωση επίσης παραβρέθηκαν: ο Υπουργός Αρχαιοτήτων της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Χαλέντ Ελ Ανάνι, ο Καθηγούμενος και Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Μητροπολίτης Μέμφιδος Κύρι-

ος Νικόδημος, εκπρόσωποι των Ελληνικών Κοινοτήτων και Συλλόγων Καΐρου και Αλεξανδρείας, καθώς και Έλληνες επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στην Αίγυπτο.

Ο πρόεδρος Μιχάλης Διάμεσης ευχαρίστησε το Νίκο Παππά για την επίσκεψή του και τόνισε «τη σημασία της για την Ελληνική Παροικία της Αιγύπτου».

Από την πλευρά του ο Υπουργός ΨΗΠΤΕ Νίκος Παππάς ευχαρίστησε από καρδιάς για την θερμή υποδοχή και φιλοξενία της Αιγυπτιακής κυβέρνη-



σης και στάθηκε «στο παράδειγμα ενότητας και αλληλεγγύης που δίνουν οι Ελληνικές Κοινοτίτες της Αιγύπτου στους απανταχού Έλληνες, καθότι παραμένουν μια λαμπρή κοιτίδα Ελληνισμού».



Συνάντηση του Μιχάλη Κόκκινου με αντιπροσωπεία Ελληνοαμερικανών φοιτητών

Ο επικεφαλής της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού κ. Μιχάλης Κόκκινος είχε συνάντηση στις 29 Ιουνίου με τον Πρόεδρο του American Hellenic Institute (AHI) κ. Nick Larigakis και δωδεκαμελή αντιπροσωπεία Ελληνοαμερικανών φοιτητών, από διάφορα πανεπιστήμια των ΗΠΑ, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψης που πραγματοποιεί το ΑΗΙ στην Ελλάδα και την Κύπρο, για έναντι συνεχόμενη χρονιά.

Είχε προηγηθεί επίσκεψη-ξενάγηση της ομάδας των φοιτητών στο Μουσείο της Ακρόπολης, η οποία είχε οργανωθεί από την Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού. Στη συνέχεια ακολούθησε δείπνο όπου οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις με τον κ. Μιχάλη Κόκκينو. Ενημερώθηκαν για τα προγράμματα συνεργασίας με τα Πανεπιστήμια της Βορείου Αμερικής, καθώς και για το ρόλο της Ελληνικής Διασποράς στη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ Ελλάδας Κύπρου και Ισραήλ καθώς και στην διαμόρφωση κλίματος ασφάλειας και σταθερότητας στον ευρύτερο χώρο της Ανατολικής Μεσογείου.

Ο κ. Κόκκινος αναφέρθηκε στην διεθνή προσφορά του Ινστιτούτου για τη δημοκρατία και την ειρήνη στις διακρατικές και διεθνείς σχέσεις, ενώ υπογράμμισε τη σημασία των πρωτοβουλιών του ΑΗΙ στο χώρο της νέας γενιάς με σκοπό την ενημέρωση της φοιτητικής νεολαίας για τη σημασία των κοινοβουλευτικών θεσμών και της πολιτικής ως μόνης δυνατότητας συνεννόησης καθώς και διεξόδου από τις συνθήκες έντασης και πολέμου, που επικρατούν στον ευαίσθητο χώρο της Ανατολικής Μεσογείου.

Βράβευση Κύπριας λογοτέχνης στο Παρίσι

Η Κυπρία ποιήτρια Κλεοπάτρα Μακρίδου-Robinet τιμήθηκε για το ποιητικό της έργο με το αργυρό μετάλλιο και δίπλωμα από τη διεθνή Ακαδημία Γραμμάτων Τεχνών και Επιστημών / Arts-Sciences-Lettres σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι.

Στο σκεπτικό της βράβευσης της ποιήτριας τονίστηκε ιδιαίτερα η δημιουργική κι ευαίσθητη γραφή της, με την πρωτότυπη επιθετικοποίηση των ουσιαστικών και τους ασυνήθεις συνειρμούς που δίνουν μίαν ιδιαίτερη υπερ-ρεαλιστική δύναμη στην ποίηση της καθώς και η ικανότητα της να τιθασεύει τις λέξεις και να ζωντανεύει μέσα από αυτές μεγάλες προσωπικότητες από την μακραίωνη ιστορία της Κύπρου.

Ζώντας για χρόνια στη Ορλεάνη



της κεντρικής Γαλλίας, η Κλεοπάτρα Μακρίδου-Robinet, ως άξιος γόνος της Κύπρου, είναι σαφώς εμποτισμένη από την ζωή της νήσου της Αφροδίτης. Η σκέψη και η έκφραση της γίνονται ένα με το νησί, ένα με την ιστορία του και τη ζωή του. Το βίωμα της Κύπρου μέσα από τους αιώνες αποτελεί το επίκεντρο της ποίησης της Κλεο-

πάτρας Μακρίδου-Robinet. Το σημαντικό ποιητικό έργο της βραβευθείσας παρουσίασε η Κύπρια Αγγέλα Μικαλλού-Jourdan, πολιτιστική σύμβουλος της διεθνούς Ακαδημίας Γραμμάτων Τεχνών και Επιστημών / Arts-Sciences-Lettres στο Παρίσι και μεταφράστρια, η οποία ζει και εργάζεται στη Λυών Γαλλίας.

Μεγάλες ζημιές λόγω πυρκαγιάς σε εστιατόριο ομογενή στο Γκρίνουιτς Βίλατζ του Μανχάταν

Μεγάλες είναι οι υλικές ζημιές που υπέστη το ομογενειακό εστιατόριο «Bully's Deli», από την πυρκαγιά που ξέσπασε το απόγευμα της Τετάρτης στο κτιριακό συγκρότημα στο Γκρίνουιτς Βίλατζ του Μανχάταν. Πρόκειται για το συγκρότημα «The Hamilton», όπως έγραψε ο «Εθνικός Κήρυκας», το οποίο είναι εξαώροφο με 215 διαμερίσματα και καταστήματα στο ισόγειο και το οποίο βρίσκεται επί της Λεωφόρου Μπρόντγουεϊ μεταξύ της 8ης και 9ης οδού.

Αν και ο αρχηγός της Πυροσβεστικής Ντάνιελ Νάιγκρο επικαλούμενος τις αρχικές πληροφορίες δήλωσε στη «New York Daily News» ότι η πυρκαγιά προκλήθηκε από την κουζίνα του εστιατορίου, εν τούτοις ο ιδιοκτήτης του Ηλίας Μπουρέκας διαφεύδει κατηγορηματικά τους

ισχυρισμούς.

Το εστιατόριο «Bully's Deli» βρίσκεται πολύ κοντά στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης και στο πάρκο Washington Square Park και, όπως επεσήμανε ο κ. Μπουρέκας, ανήκει στην κατηγορία των εστιατορίων χωρίς κλειδιά.

«Λειτουργεί επί 24ώρου βάσεως και διατηρεί στο ακέραιο τον οικογενειακό του χαρακτήρα», τόνισε ο κ. Ηλίας Μπουρέκας, που επεσήμανε ότι το εστιατόριο το άνοιξε το 1988 και ότι του χρόνου συμπληρώνει τρεις δεκαετίες.

Ο ομογενής εστιατορας γεννήθηκε και μεγάλωσε στα Φυτά Χίου και ήρθε στην Αμερική το 1968 και όπως και πολλοί άλλοι συμπατριώτες του δραστηριοποιήθηκαν στον τομέα των εστιατορίων.